
 
 

Ata da 15ª Sessão Ordinária da 3ª Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura da Câmara Municipal de Barra do 
Turvo, realizada aos 09 de outubro de 2023. 
 
Aos nove (09) dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e três (2023), a Câmara Municipal de Barra 
do Turvo realizou em sua Casa Legislativa, localizada à Rua Vereador Firmino Pedroso dos Santos, n. 440, 
Bairro Boa Esperança, a sua 15ª Sessão Ordinária, da 3ª Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura, sob a 
Presidência da Vereadora Elizabete de Oliveira e secretariada pelo Vereador Elcio Silva Reis, Primeiro 
Secretário, e pelo Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos, Segundo Secretário. As 18 horas e 30 
minutos (dezenove horas e trinta minutos), presentes os Vereadores e Vereadora: Adilson de Lima, Cícero 
de Moura Neto, Elcio Silva Reis, Elizabete de Oliveira, Fátima Medeiros de Souza Amorim, Isaqueu Pedrozo 
da Silva, José Sandro Rodrigues do Nascimento, Luiz Mendes Cardoso dos Santos, Nádia de Jesus Cardoso 
dos Santos Rosa, havendo, portanto, número legal, a Senhora Presidente da Sessão declarou abertos os 
trabalhos.  Dando início aos trabalhos foi colocada à disposição de todos os edis, cópias das seguintes Atas: 
Ata da 14ª Sessão Ordinária realizada aos 25 de setembro de 2023. Discutida e votada, foi aprovada por 
unanimidade. Dando sequência a Presidente da Sessão determinou ao Segundo Secretário a leitura das 
seguintes Matérias do Expediente: I - Do Executivo Municipal: 01 - Ofício n. 313 encaminhando resposta ao 
Ofício n. 018 de autoria da Vereadora Nádia de Jesus Cardoso dos Santos Rosa, 02 – Ofício n. 314 
encaminhando resposta a Indicação n. 080 de autoria da Vereadora Nádia de Jesus Cardoso dos Santos 
Rosa, 03 – Ofício n. 317 solicitando o uso do plenário para realização de Audiência Pública de apresentação 
da Lei Orçamentária Anual (LOA) para o exercício de 2024, 04 – Ofício n. 324 encaminhando resposta aos 
Ofícios n. 020 e 021 de autoria da Vereadora Fátima Medeiros de Souza Amorim, 05 – Ofício n. 327 
encaminhando resposta ao Ofício Especial n. 143 de autoria da Vereadora Elizabete de Oliveira, 06 - Ofício 
n. 328 encaminhando resposta ao Ofício n. 028 e as Indicações n. 079 e n. 081 de autoria da Vereadora 
Nádia de Jesus Cardoso dos Santos Rosa, 07 – Ofício n. 330 encaminhando Projeto de Lei n. 44 de 28 de 
setembro de 2023 que “ Estima e fixa a Despesa do Município de Barra do Turvo/SP para o Exercício de 
2024 e dá outras providências. ” A Presidente da Sessão encaminhou o Projeto de Lei n. 44 para as 
comissões correspondentes para análise e emissão do respectivo parecer. II - Do Legislativo Municipal: 01 
- Projeto de Lei nº 43, de 26 de setembro de 2023, de autoria da Vereadora Nádia de Jesus Cardoso dos 
Santos Rosa, que “Denomina Rua Vice-Prefeito Izair Ribeiro de Lima, o Logradouro Público, localizado no 
Bairro Jardim Cândido de Abreu neste Município”, 02 – Indicação n. 87 de autoria dos Vereadores Elizabete 
de Oliveira e Elcio Silva Reis – ao chefe do Executivo Municipal solicitando que seja determinado ao setor 
correspondente que providencie com a máxima urgência a manutenção do Posto de saúde localizado no 
Bairro Indaiatuba, 03 - Indicação n. 88 de autoria do Vereador Elcio Silva Reis - ao chefe do Executivo 
Municipal solicitando que seja viabilizado a elaboração de um Projeto de Lei para Instalação e implantação 
de infraestrutura de radiocomunicação para oferecer serviços de 5G à população do nosso Município, 04 – 
Indicação n. 89 de autoria da Vereadora Nádia de Jesus Cardoso dos Santos Rosa - ao chefe do Executivo 
Municipal solicitando que seja avaliada a possibilidade de realizar a pavimentação asfáltica da Rua Vereador 
Evaristo Borges dos Reis, ou que seja incluída nos planejamentos de obras viárias futuras. A Presidente da 
Sessão encaminhou o Projeto de Lei n. 43 para as comissões correspondentes para análise e emissão do 
respectivo parecer, solicitou que a Secretaria Legislativa da Casa que encaminhasse cópia das indicações 
de autoria dos Vereadores e Vereadoras desta casa ao chefe do poder executivo, para conhecimento e 
providências cabíveis. O Primeiro Secretário deu continuidade a leitura das matérias. III – De Terceiros: 01 
– Ofício Circular n. 359 encaminhando cópia da Moção de Apelo n. 55 de autoria da Senhora Vereadora 
Sandra Kennedy, solicitando a revogação dos Editais Publicados pelo Governo do Estado de São Paulo, 
relativos à execução, no âmbito do Estado, da Lei Complementar n. 198/2022 “Lei Paulo Gustavo”, para que 
se façam as alterações necessárias para garantir o acesso democrático aos Recursos, 02 - Ofício Circular 
n. 365 encaminhando cópia da Moção de Apelo n. 54 de autoria da Senhora Vereadora Sandra Kennedy, 
solicitando tomada de medidas necessárias para o início imediato da realização dos procedimentos 
cirúrgicos previsto no Plano Estadual do Programa Nacional de Redução das filas eletivas, exames 
complementares e consultas especializadas pelo Ministério da Saúde. Nada mais havendo a tratar na fase 
do Expediente, transcorrido o intervalo regimental nos termos do Artigo 124, do Regimento Interno, passou-
se à Ordem do Dia, que constou da seguinte pauta: 01 - Projeto de Lei n. 41 de 04 de setembro de 2023, 
que “Dispõe sobre ratificação da resolução n° 003/2023 da Assembleia Geral do Consórcio Intermunicipal 
de Saúde do Vale do Ribeira e Litoral Sul - Consaúde”. A Presidente da Sessão colocou em discussão o 
objeto do Item 01 da Ordem do Dia: Projeto de Lei n. 41. Como ninguém quis fazer uso da palavra a 
Presidente da Sessão colocou o Projeto de Lei n. 41 em votação, sendo aprovado por unanimidade de votos. 
Não havendo outras matérias para a Ordem do Dia a Presidente da Sessão declarou aberto o uso da Tribuna 
aos Vereadores inscritos regimentalmente, a chamada foi realizada pelo Segundo Secretário conforme 



 
 

inscrições no Livro de Uso da Tribuna. Fez uso da Palavra o Vereador Elcio Silva Reis relatando sua ida em 
um Congresso que foi realizado na Cidade de Águas de São Pedro, onde estiveram presente diversos 
representantes do Governo Federal e Secretário de estado, disse que a reclamação geral de todos os 
Prefeitos é com relação a redução do FPM, disse que não sabemos a que ponto chegaremos no próximo 
ano, pois isso irá afetar todas as áreas, citando a área da educação e da saúde, dizendo ainda que o 
Governo Federal tem essa incógnita referente ao pagamento dos enfermeiros. Relatou que na ocasião os 
Prefeitos que estavam presentes “bateram de frente” com o Governo Federal, e que nó também temos a 
mesma preocupação pois o FPM do Munícipio já começou a cair, e dependemos muito desse Recurso. 
Relatou a visita do Promotor na Audiência Pública que foi realizada pelo Secretário João Barroca, e ressaltou 
a importância de se elaborar o Plano Diretor, falou da importância da participação da população e sobre o 
recolhimento de impostos, sobre a produção de leite, sobre o ITR, pois o nosso Município recebe sobre 
esses valores, que vai doer no bolso, mas que não é grande coisa, que se formos esperar apenas do 
Governo Federal nosso Município pode padecer, disse que o atual Prefeito conseguiu dar uma ajeitada nas 
contas, mas que a partir do próximo ano as coisas vão apertar um pouco, sabemos que está difícil e que se 
não tivermos os pés no chão não teremos recursos, nem para a educação, disse ainda que o Evento foi 
muito produtivo, que tiveram muitas orientações sobre como os municípios podem ir em busca de recursos 
junto aos bancos. Sobre a Educação falou sobre o Plano de Governo e a avaliação que será feita com os 
alunos com possíveis encaminhamentos direto para as faculdades, voltou a falar sobre as dificuldades da 
escola com relação ao Tempo Integral, e as melhorias que precisam ser realizadas aqui na Luiz Darly, como 
as que já foram feitas no Rio Vermelho, disse que como Pai quer realmente que acabem com o Período 
Integral ou que façam as melhorias que precisam ser feitas, principalmente com relação a estruturas das 
unidades escolares. Falou ainda sobre a reunião da RDS, onde defendeu a questão das estradas e do 
Recurso que deveria vir da Fundação Florestal. Em seguida fez uso da palavra o Vereador Luiz Mendes 
Cardoso dos Santos falando sobre as festividades que estão acontecendo em diversos bairros do nosso 
Município, parabenizou os organizadores da festa que ocorreu no Bairro Barreiros, dizendo que apesar da 
chuva, foi tudo muito bom. Ressaltou a importância dessas festividades para o Turismo do nosso Município 
e a necessidade de se elaborar um calendário dessas festas para melhor divulgação e participação da 
população, disse que as comunidades estão elaborando e programando festas, cavalgadas e outros eventos 
a fim de levantar recursos, parabenizou ainda os organizadores do torneio beneficente que ocorreu no último 
final de semana, agradeceu a todos os envolvidos em todos os eventos, que ajudam, colaboram e participam 
junto às comunidades. Falou sobre a batalha que estão enfrentando junto as reuniões dos Conselhos, disse 
que as cobranças com referência as estradas são inúmeras, mas como vereadores estão sempre cobrando 
o Planejamento por parte do Executivo, citou que os vereadores são responsabilizados por conta da falta de 
planejamento e organização, falou sobre os avanços do nosso Município em decorrência do empenho da 
atual gestão junto aos Vereadores, citando as ligações de energia e abertura de estradas, relatou as 
dificuldades enfrentadas junto a Elektro para a ligação de novos padrões e agradeceu a Sra. Fernanda pelo 
apoio nesta causa. Relatou que o Governo implantou dois projetos que nasceram aqui em Barra do Turvo, 
citando o Projeto da Jussara que já está acontecendo em nosso Município, citou ainda o projeto das 
nascentes e os implementos que estão sendo recebidos pelos agricultores para a execução do mesmo, 
desde palanques, arames e outros materiais necessários para realizar as cercas nas nascentes, citou ainda 
o Projeto das fossas sépticas que está em andamento pela Secretaria da agricultura e todos os benefícios 
que esses Projetos tem trazido aos nossos agricultores, citou ainda alguns projetos que estão em fase de 
elaboração ainda, principalmente para melhorias aos nossos agricultores e com referência ao turismo. 
Ressaltou que esta Casa está trabalhando para ouvir e atender a todas as reivindicações dos nossos 
munícipes, falou ainda sobre a participação nas reuniões das APA’s e RDS’s e sobre o Plano de Manejo e 
Plano Diretor. Sobre as estradas disse que há um projeto de regularização e que assim que regularizarem 
essa questão devem reivindicar junto ao Governo para liberação de recursos e emendas para manutenção 
das mesmas. Finalizou sua palavra falando sobre a redução dos orçamentos, e sobre o controle que a atual 
gestão tem sobre as finanças. Como mais ninguém quis fazer uso da palavra a Presidente Sessão Convocou 
os Senhores Vereadores e Senhoras Vereadoras para a próxima Sessão Ordinária a se realizar dia 23 de 
outubro do corrente, no horário regimental. Nada mais havendo a tratar, levantou-se a Sessão as 19 horas 
e 15 minutos (dezessete horas e quinze minutos). E para constar, eu, Elcio Silva Reis, Primeiro Secretário, 
determinei a lavratura da presente Ata, que depois de lida e aprovada, vai devidamente assinada. 
 
 

Aprovada em 23/10/2023  
Resultado: APROVADA POR UNANIMIDADE 
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